



找记者上壹点

读者热线&gt;&gt;&gt;

0531-85193700

13869196706

这里是济宁·实干济宁·助企攀登

驻企干部孙文峰事事为企业想在前

## 疏堵攻坚，他为企业“量体裁衣”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孔茜 康岩 通讯员 田玉庆 刘彦晨

从机关到企业，从办公室到车间……作为派驻山东荣信集团的干部、济宁市国资委人事科科长孙文峰立足企业发展实际，听诉求、知需求，量体裁衣为企业解堵点、攻难点，加速企业新项目上马进程，助力企业产业链延伸，帮助企业攀登再进阶。孙文峰驻企以来，企业原料采购需求得到解决，新项目顺利上马，高端制造业达成合作，“订单班”校企合作为企业定向输出技工人才……助企攀登的步伐在持续推进中。

### 扩展原料供给渠道 助企度过生产难关

在山东荣信集团，孙文峰正和来自山东理工职业学院的相关负责人洽谈校企合作事宜。在现场，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者感受到孙文峰干练的表达方式和良好的逻辑思维能力。

“孙书记是一个有魄力的人，做事积极果敢，给他反映什么需求，他总能进行思维拓展，预判到很多我们没有想到的地方。”聊起孙文峰，企业“老人”史继峰忍不住夸赞起来。

对于自家人这个称呼，孙文峰用实际行动印证着。驻企之初，企业发展就遇到棘手事。受政策性影响，企业装置低负荷运行，安全生产压力较大。孙文峰坦言，安全生产是企业发展的首要基石，面对这一重要难点问题，他配合企业，向市化工专班、市指挥部报告和反映，在市委、市政府支持下，帮助企业协调生产所需指标，帮企业度过难关。

为破解原料缺口问题，大量外采成为“应急之策”。为此，企业外采团队跑遍大半个中国。云贵川、新疆等地区虽资源尚可，但运距较远、汽运物流运输成本偏高、运输途中易存在安全等问题。远水解近渴始终并非长久之计，这成为孙文峰忧虑的事。

“济宁有10多家煤化工产业链条相关企业，如果这些企业与荣信达成深层次合作，岂不是有了稳固的煤焦油等原料供给？”有了想法，孙文峰前往有关企业调研，与市指挥部沟通汇报，邀请盛发焦化、玮杰化工、中银电化等驻企干部商讨，希望通过多方促进，实现企业间互为市场、互相补链、抱团取暖的发展模式，从而建立长期协作关系。

“待项目具备正常运行条件后，下一步，我们想着推动省内济宁市外的同行进行合作洽谈，进一步巩固企业项目所需原料。”孙文峰说，有的事千万不能拖，当天下午他已邀请几家驻企干部共同来荣信商量此事。

### 扫清项目“拦路虎” 破除发展后顾之忧

企业加快攀登步伐，离不开新项目的助力。10万吨/年针状焦、50万吨/年乙醇、生物可降解塑料等一系列产业链延伸项目，

成为荣信集团“十四五”期间打造500亿级循环经济产业园的重要项目。但在推进过程中面临一些困难，以乙醇项目为例，中压蒸汽短缺成为影响项目上马的“拦路虎”。

“中压蒸汽是乙醇生产过程中关键因素，可以说万事具备只欠东风了。”孙文峰称，新项目的蒸汽需求量大，现有蒸汽供给无法满足项目需求。为破解这一难题，搭建管网从里彦电厂、邹城电厂输送中压蒸汽到新建锅炉，各种方法都进行了专家论证，最终择优选出新建这条路子。

有了路子，实施过程中又遇新问题。由于产业政策限制，新建锅炉衍生出了诸多阻碍。为此，孙文峰想路径、出对策，最终为企业的项目建设畅通了道路。目前，该项目马上即可进入立项、建设阶段。

“驻企这段时间，我最深的感受就是明白，也理解了产业延伸项目的实施对企业攀登发展的重要意义。”这段时间，孙文峰早已将企业的事情当作自家事来做。除了听需求外，他还会主动找问题。在一次座谈时他得知，脱硫剂和脱硝剂项目作为荣信产业链条延伸项目，早在2018年就已启动焦炉烟气半干法脱硫研究，前期因用地问题导致该项目迟迟未能启动。

找准缺用地这一症结后，孙文峰联系到邹城经济技术开发区对接、实地走访，经过多次沟通、协调，最终帮助企业解决了脱硫剂和脱硝剂项目用地67亩。用地问题诉求解决后，该项目于2021年11月份完成以企招工作，引来的北京晨晰环保工程公司，其项目于今年1月份完成立项，建成后可实现年营业收入6亿元。

### 聚集用工合作之源 探索校企“订单班”

用工难一直是困扰企业的难题，对于正处于攀登发展关键期的荣信集团而言更是如此。

2021年人才需求量约200人，企业通过校招、社招、线上招聘等多路径寻找急缺人才，仍难以满足技能人才需求缺口。孙文峰驻企后，他便在校企合作上下功夫。

“最初的校企合作方法比较单一，仅是去学校进行招聘。”山东荣信集团人力资源部长助理



工作中的孙文峰。

刘彦晨说，为拓宽招聘渠道，保证未来技工人才需求，孙文峰主动联系山东理工职业学院、济宁技师学院，通过“校招+定向培养”的方式，建立订单班为荣信集团定向输出专业型人才。

在推进校企合作进程的同时，孙文峰还帮助企业通过网络平台、新闻宣传、现场招聘等途径组织多场招聘活动，2021年累计帮助企业引进各类人才261人，满足了企业现阶段人才需求。

为更好解决企业生产一线招人难的问题，孙文峰邀请中国石油大学等有关专家到企业调研，协助企业推动开展工业机器人研发应用，以此来满足企业基层急需人才的需求。

### 搭建设备维修桥梁 链接本地企业提效率

从原料采购、项目建设到人才招引，孙文峰事事记挂于心，事事想在前。“我们企业自动化装置致使阀门需求量大、品牌众多，其中国外品牌占比加大。一旦发生故障需返厂，耗时短则三五天，长则七八天。”山东荣信集团工程技术部副部长史继峰说，如若阀门出现紧急故障需要维修，其他品牌虽在各地市都有办事处，但均没有太多加工能力，一旦发生问题只能依靠“外援”，很是被动。一日，孙文峰与他在车间调研时无意间发现了这个问题，便记在了心里。主动为企业架起与“本地”高端制造企业合作的桥梁。

这家高端制造企业——艾坦姆公司，对于史继峰而言并不陌生，虽与企业有过合作，但仅限于技术交流，双方没有更深的合作。孙文峰穿针引线，两家企业签订两年仪表阀门项目维保的协议。为企业阀门检修加上了一道安全锁。

“前段时间，我们的阀门配件损坏，艾坦姆从机加工到更换

配件，再到我们锅炉调整仅用了27个小时。”史继峰说，效率大大提高了，这在以前根本想不到会有这么迅速。

“干部助企攀登活动，对于推动企业高质量发展具有重要意义。”谈及此次活动对企业发展的重要意义，山东荣信集团总经济师司传煜感触颇深。他表示，当前企业正处在新旧动能转换和转型升级的关键时期，孙文峰到来后，快速融入企业，帮助企业

在党建引领、产业生态创新、人

才引进等方面破解了许多难题，为推动企业发展作出很大的贡献。



扫码看视频。

## 老两口被困地下通道 民警们边通话边救援

本报济宁3月14日讯(记者

岳茵茵 通讯员 徐文静)

近日，两位老人去医院体检，不慎走进正在施工的大楼被困在地下通道。梁山公安局特巡警大队民警在楼内展开搜救，仅用十分钟，在地下室一角落处找到了老两口。

据悉，这是两人第一次来这家医院，老两口被困半个多

小时后才报警求助。梁山公安特巡警大队带班民警一直与老人保持通话，边安抚老人情绪，边询问具体情况。同时，仅用十分钟，便在一偏僻处正在装修的地下室找到了被困住的老两口。当见到前来救援的民警时，老大爷长舒一口气，对民警连声致谢。随后，民警将两位老人平安护送至家中。

## 法治守护“半边天” 法治宣传进市场

本报济宁3月14日讯 (通

讯员 张艳霞) 3月8日，任城区司法局、任城区司法事务服务中心走进南张街道振宇蔬菜批发市场，开展妇女节专项普法宣传，提升妇女法律意识和维权能力。

任城区司法事务服务中心围绕“维护妇女权益法援伴你同行”主题，重点宣讲了《法律援助法》、《反家庭暴力法》等法律内容，以及反家庭暴

力、保障妇女儿童权益等方面的法律法规和生活安全防范知识，对女性在日常生活中应当注意的法律问题进行耐心细致讲解，正确引导妇女依法维权，提升妇女同胞法治意识。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:刘凯平 组版:曾彦红 校对:孔媛媛